

## 要闻

方便危化品运输车辆驾驶人员，衢州下放十余项高频事项至城郊“司机之家”

# 司机大哥不用进城办证了

本报讯（记者 林霄 通讯员 汪诚 张鹏）“以前办证要去市区，来回起码2个小时，现在走路10分钟就行，方便多了。”近日，在衢州工业新城物流园区内，衢州巨建物流有限公司车队长刘斌仅花5分钟就完成了道路运输证的办理。

衢州是浙江省危化品运输大市，现有危化品运输企业73家，危化品运输车辆近5000辆。其中，全市一半以上危化品运输企业集聚在城郊的衢州工业新城物流园区周边。

如何更好地服务这些危化品运输车辆司机，解决他们的急难愁盼？衢州市委社会工作部、衢州市交通运输局等部门多次展开实地调研，了解到这些货车司机当前遇到的最大问题就是，在车辆进不了城的情况下，各类涉及货运相关的证件却要进城办理，费时费力。

针对这一情况，今年3月，衢州市交通运输局以衢州工业新城物流园区原有的“司机之家”为基础，建成了“货车司机增值服务中心”，并将车辆道路运输证颁发、营运车辆年审等10余项高频事项下放至“司机之家”。同时，工作人员每周定时入园服务，配合自助办理设备，变“进城办”为园区“就地办”。自试运行以来，已受理办结相关业务750余单。

不仅办证办事方便了，考虑到货车



衢州工业新城物流园区的“司机之家”内，司机师傅们正在大厅等待办理相关证件。

通讯员 姚宏伟 摄

司机的实际需求，“司机之家”还设置了车辆维修、休闲娱乐、生活服务等区块功能，为司机提供全方位贴心服务。走进“司机之家”，读书角、台球桌、健身区等

各类区域都有司机师傅的身影。“平时不外出的时候，来这里打打球。”跑了20年危化品运输的毕师傅每次跑完长途回来，都会约同事打上一局台球。

衢州工业新城物流园区运营副部长姚宏伟介绍，“司机之家”还制定了年度活动计划，接下来将新增一批健身器材，并开展夏季送清凉等一系列活动。

## 浙江援疆教师把合唱直播开到沙漠 她在塔克拉玛干“种”下歌声

本报讯（记者 王晨辉 通讯员 倪朋）“造梦者造了好梦，值得我称颂……”不久前，位于新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市的塔克拉玛干沙漠之门景区，悠扬的合唱声响起，吸引不少游客驻足，更有5万多人次通过网络直播观看。这是阿拉尔市教师合唱团举办的第一场演唱会，领唱者是来自台州的援疆教师林华。

作为音乐教师，林华在兵团第一师九团中学执教已近一年。她最大的心愿，是让更多边疆的孩子喜欢音乐、享受音乐，通过音乐点燃孩子对生活的热爱。这次，在台州市援疆指挥部等单位的支持下，林华用歌声展示了她在阿拉尔从事教育援疆工作的收获与感悟。

通过网络直播镜头，林华回忆来到阿拉尔后组建学生合唱社团的难忘经历。她亲自挑选团员，确保每周三、周四的下午，带领孩子们进行合唱训练。一个学期后，孩子们凭借一首《祖国在我心窝里》赢得了校园艺术节的满



林华（前排右）带领绿洲合唱团和塔里木大学学生在沙漠之门景区演唱。

通讯员 潘许 摄

堂彩。

“要在更多阿拉尔的孩子心中种下音乐的种子，光靠我一个人是不够的。”

林华说，来到阿拉尔不久，她就有了收当地教师为徒、增强他们音乐教学能力的想法，并得到了阿拉尔市教育部门的

支持。2024年10月，林华被聘任为阿拉尔市中小学音乐名师工作室领衔人，她迅速组建了14人的工作室团队，还组建了由10多名阿拉尔市各校教师组成的“绿洲合唱团”。

直播中，“绿洲合唱团”团员纷纷登场，他们合唱的第一首歌是《世界赠予我的》，歌声温润、饱含深情。团员们表示，将在林华援疆期满后，接过她的“音乐种子”，让更多的歌声“种”在祖国边疆。

直播过程中，一封学生写给林华的信被主持人读出：“谢谢您在我难过的时候陪伴我，鼓励我唱歌，让我相信唱歌是一件很开心的事情，音乐真的可以温暖人心。”

直播在悠扬的《苹果香》合唱中落幕。“我想做的事就是让音乐之花开遍边疆大地。”林华说，从最初学生合唱团的40名孩子，到如今更多音乐教师和青年学子的踊跃加入，这颗“音乐种子”一定能绽放出更加绚烂的花朵。

## 田里来了鲜食玉米收获机



7月2日，我省首台2行自走式鲜食玉米收获机，在金华市婺城区下汪村的一片鲜食玉米地完成田间试验。该装备由浙江省农业机械研究院联合农业农村部南京农业机械化研究所及相关企业共同研制，目前已初步满足作业要求，预计综合作业效率是人工的50倍以上。

本报记者 金思成 通讯员 陈业 时宽兵 文/摄

（紧接第一版）为了确保万无一失，他们整整演练了两个月，密切监控上百块仪表盘，一次次模拟不成功的应对。乃至一提到某个参数，相互就知道该怎么干。

5月27日上午10时，非核蒸汽冲转试验正式启动。历经近3个小时的审慎操作和严密监控，汽轮机转速顺利攀升至1500转每分钟，并实现稳定运行。“一次性成功！”当试验结果宣布时，明庭玉依然紧盯屏幕上的数字，“波澜不惊”是操纵员必备的心理素质。

明庭玉的镇定自若，离不开背后强大的技术支撑——三澳核电拥有上千人的技术团队，涵盖了设计、采购、建造、调试、运行等全流程，“毫厘必较”是这个年轻团队的座右铭。

每次开启重要试验，仅技术支持人员就达100多人。站在明庭玉身后的，是1990年出生的机组长朱海。亦师亦友，朱海留给明庭玉最深的印象，是每日三省吾身，当日事当日总结。他有一个文档，成了组员查漏补缺的实战“宝库”。

作为“大哥”，中广核苍南核电公司运行部启动组值长谭涵拥有15年的技术积累。在核电领域，值长被称为“8小时厂长”，系一线总指挥。他总爱打提前量，由于提前解决了国产首台套主泵的设计缺陷，确保了热试的平稳进行。

面对295度的高温，调试员杨安邦穿着密闭的防烫服，小心翼翼地用螺丝刀调试稳压器安全阀。这位以“手稳心细”著称的00后技术骨干，像拆解精密钟表般转动滚烫的螺母。转动的幅度就

像头发丝，每转动5度，就相差10个大气压。虽然呼气让防护面罩瞬间蒙上了白雾，导致视线有些模糊，但他手里的螺丝刀仍能精准操作。等脱下防烫服，早已一身汗水。别看杨安邦年轻，他曾参加国内首台“华龙一号”的试验，如今已是安全阀调试的带头人。

还有仪控部的工程师姚章豪，不放过任何一个微小的偏差。他发现有两根水位组件的绝缘值只略高于国家标准，虽然合格了，但和预期值有差距。为了

## 台州小身材卫星出征太空

本报台州7月2日电（记者 许峰 共享联盟·台州 朱玲巧）2日上午，浙江妙月航天应用科技有限公司自主研发的微纳卫星从台州湾新区启程，奔赴酒泉卫星发射中心。

据了解，该卫星将成为“鲲鹏星座”的第三颗成员星，开启每日绕地球15圈的“执勤模式”。这颗卫星有着仅巴掌大小的星务计算机“心脏”，是目前商业卫星领域里体积最小、重量最轻的星载核心设备。升空后，它搭载的8谱段全色多光谱载荷，在500公里轨道高度仍能“看清”地面的细节。20公里的图像幅宽，让它传回的遥感数据成为自然资源、农业、海洋管理等领域“全能助手”。

据了解，这颗“小身材”卫星，从卫星平台到关键部件，都有着“台州智造”的身影。近年来，台州湾新区以“一星

四机”产业体系为抓手，从零起步培育空天产业。星空智联、国星宇航等卫星项目先后落户台州湾新区，妙月航天的“整星制造”项目更让产业版图再添重彩。今年上半年，妙月航天合同金额已突破2000万元。

“自2023年首颗卫星成功发射并在轨交付以来，我们正稳步推进‘鲲鹏星座’建设。”浙江妙月航天应用科技有限公司总经理舒义说，预计到2027年底，由28颗卫星组成的“鲲鹏星座”将全面建成，成为驱动县域经济数字化转型的“太空引擎”。

当天，妙月航天还与台州市数字集团进行合作签约，为卫星数据应用转化按下加速键。“未来，一个县的耕地长势变化、一片海域的生态演变，都能通过我们的系统实现实时可视。”台州市数字集团代表周海兵说。

嵊泗贴心举措满足偏远海岛群众用药需求

## “同心药柜”搬进海岛卫生室

本报讯（记者 沈昱 通讯员 郭俊汉）

“以前断药时急得团团转，现在走两步就能买到药，心里踏实多了！”近日，年逾七旬的江阿婆站在舟山市嵊泗县黄龙乡北岙村卫生室的“同心药柜”前，在志愿者的帮助下，轻点智能屏幕，顺利购买了感冒药。这台自助医药机，以科技的方式改变了海岛居民的购药方式。

黄龙乡地处偏远海岛，60周岁及以上老年人占常住人口的65%。对岛上居民而言，遇上感冒发烧、肠胃不适等突发情况，进城购药需要乘船，往返耗时大半天。要是遇上大风大雾，航班还会停航。

为此，嵊泗县委统战战部将“同心乡见”共建模式与黄龙乡“逢四入格”工作机制紧密结合，通过入户走访，整理出

感冒药、退热药、肠胃药等群众高频急需药品清单。随后与相关部门多次会商，多方协同，“同心药柜”很快被搬进了北岙村卫生室。

“我们会根据乡里定期反馈的群众用药需求，及时调整药品供应。每个药盒上都有追溯二维码，可查看药品批号、生产时间等。”舟山百姓医药连锁有限公司嵊泗店负责人介绍，店里负责对药柜进行巡检、动态补货。

“同心药柜”操作便捷，可实现24小时自助售药。针对老年群体，乡政府还会安排志愿者和同心合伙人提供协助。目前，“同心药柜”已储备十余种常见疾病的非处方药，其中晕船药等旅游应急药品已成为海岛旅游季的“暖心标配”。

## 金华“三师”服务团精准助企

本报讯（通讯员 王晓庆）一张濒临降级的纳税信用单，一批滞留海外的紧急展品……这些曾让企业主眉头紧锁的难题，如今在金华被同一把“密钥”破解。

2025年初，金华市委将“三师助企”行动列为市委常委领办重点项目，推动律师、会计师、税务师三支专业力量从“单点服务”向“系统赋能”跃升。半年间，2726家企业完成深度“法治体检”，疏通1260项发展梗阻。

“三师助企”服务团不仅帮我们守住A级纳税信用，还打开了信贷新通道。”浦江恒达工贸财务负责人陈志平

感慨。当企业因代扣代缴疏漏濒临信用降级时，服务团迅速启动“预先提醒—专业辅导—提速办理”全链响应机制，以专业之力重塑合规发展路径。

不久前，婺城区一家医疗器械公司因展品滞留墨西哥面临巨额损失，接到“点单”后，服务团立即组建专属小组针对案件管辖、中外法律适用、合同效力等争议焦点提供专业支持，最终守护了企业海外权益。“我们梳理形成49项涉企服务清单，打通了‘企业点单、部门接单、服务团派单、跟踪回访’全链条。”婺城区委社会工作部常务副部长、两新工委书记徐寒雁介绍。

现场签约21个项目

## 在杭诸商共谋新发展

本报讯（通讯员 寿葛平）近日，杭州市诸暨商会高质量发展大会暨四届一次会员大会在杭州举行。在杭诸暨籍知名人士、杭州市诸暨商会会员、在外诸暨商会会长等近千人齐聚一堂，共叙乡情，共谋发展，进一步形成“合心合力强诸暨”的浓厚氛围。

大会选举产生了杭州市诸暨商会

新一届会长、监事长、副监事长、常务副会长、副会长、理事，李国光当选会长。会上，总投资68.9亿元的21个项目现场签约。

据悉，杭州市诸暨商会成立于2011年6月，是在外诸暨商会中体量最大的商会，现有会员企业1250余家，会员企业年产值超2000亿元，提供就业岗位25万余个。

## 鄞州老旧小区132台高龄电梯整体换新

本报讯（记者 王波 通讯员 曾家宇）

“业主们，咱们的电梯换新这个月就进场施工啦。”近日，宁波市鄞州区东河街道东湖花园二期三期的业委会主任钱赛龙将电梯换新施工方案发在了小区群里。这一刻，他期盼了7年。

作为建成超20年的大型老旧小区，东湖花园有居民5024户，现有电梯132台，其中100台集中在二期三期。这些“服役”超20年的电梯故障频发，异响、晃动、困人乃至“罢工”成为常态。

高龄的电梯故障，不仅给小区带来了每年数十万元的维保费用，也让居民们萌生了换新电梯的想法。可换新电梯得自掏腰包，居民多，想法难统一。

转机出现在去年下半年。得知住房和城乡建设部等部门印发通知，明确将住宅老旧电梯更新改造纳入超长期特别国债支持范围后，东湖社区党委书记陈刚第一时间找到钱赛龙，分享新政。张贴换新政策、收集同意书、征集电梯品牌、投标、评选……一场电梯换新行动就此拉开。

据了解，本次换新的132台电梯中，112台小高层电梯全额享受超长期国债补贴，业主们不用掏一分钱。另外20台高层住宅的电梯，在政府补贴后，每台根据楼层数需额外自筹6.4万元至11.7万元不等，按楼层分摊后，各户需要承担59元到2100元不等。

（紧接第一版）为了确保万无一失，他们整整演练了两个月，密切监控上百块仪表盘，一次次模拟不成功的应对。乃至一提到某个参数，相互就知道该怎么干。

5月27日上午10时，非核蒸汽冲转试验正式启动。历经近3个小时的审慎操作和严密监控，汽轮机转速顺利攀升至1500转每分钟，并实现稳定运行。“一次性成功！”当试验结果宣布时，明庭玉依然紧盯屏幕上的数字，“波澜不惊”是操纵员必备的心理素质。

明庭玉的镇定自若，离不开背后强大的技术支撑——三澳核电拥有上千人的技术团队，涵盖了设计、采购、建造、调试、运行等全流程，“毫厘必较”是这个年轻团队的座右铭。

每次开启重要试验，仅技术支持人员就达100多人。站在明庭玉身后的，是1990年出生的机组长朱海。亦师亦友，朱海留给明庭玉最深的印象，是每日三省吾身，当日事当日总结。他有一个文档，成了组员查漏补缺的实战“宝库”。

作为“大哥”，中广核苍南核电公司运行部启动组值长谭涵拥有15年的技术积累。在核电领域，值长被称为“8小时厂长”，系一线总指挥。他总爱打提前量，由于提前解决了国产首台套主泵的设计缺陷，确保了热试的平稳进行。

还有仪控部的工程师姚章豪，不放过任何一个微小的偏差。他发现有两根水位组件的绝缘值只略高于国家标准，虽然合格了，但和预期值有差距。为了

不让系统运行有任何风险，他“吹毛求疵”地跑到深圳对接厂家，赶在热试前安装好新的组件，消除了隐患。

“浙江是资源小省，用能大省，早发电一天，就是为经济大局作贡献。”中广核苍南核电公司副总经理丁敬应告诉记者，核电建设没有99分，只有100分，控制好工程建设质量是基本盘，“年轻人朝气蓬勃，我们通过系统的培训体系和言传身教，不断传递使命感、荣誉感，让年轻人在大国重器的建设中发挥聪明才智，从而带动更多的人。”

一座座厂房和大楼拔地而起，三澳核电已进入建设高潮，预计一号机组今年年底将并网发电商运。展望未来，令人憧憬：三澳核电规划建设的6台机组全部商运后，每年将为浙江省乃至长三角区域提供清洁能源超540亿千瓦时，接近2023年温州市全年用电量，每年可减少标煤消耗1600余万吨，减少二氧化碳排放4400余万吨，相当于造林11万公顷。